

# ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR SZOLIDARIZMUS LAPJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Egyes szám ára tagoknak . . . 10 fillér  
Előfizetési díj egy évre . . . 2.— pengő  
Intézményeknek, magánosok-  
nak egy évre . . . . . 20.— pengő

FŐSZERKESZTŐ:  
**PINTÉR JÓZSEF**

Megjelenik kéthetenként  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22. sz.  
Telefonszám: 30—0—92

## Jegyzőkönyv

Felvétetett 1935. évi október hó 1-én a Magyar Kolpingcsalád elnökeinek értekezletén.

Jelen vannak a Szövetség tisztikarából: Virág Ferenc püspök, püspökvédő, Pintér József ügyv. elnök, Dr. Valkony Ferenc főtitkár; mint vendégek: Hürth Tivadar prelátus vezérelnök Köln, Winkler Agoston vezértitkár Köln, P. Révay Tibor S. I. Budapest, a szövetségi egyletek elnökei közül megjelentek: Dr. Kóvágo Péter kanonok Bátaszék, Dr. Véber Pál kanonok, egyhm. elnök Veszprém, Br. Apor Vilmos kanonok, elnök Gyula, Török Dezső apát, elnök Törökszentmiklós, Valter Lajos, elnök Újpest, Hévey István elnök Budapest II., Schlosser János plébános Erk, Horváth Károly plébános Szekszárd, Németh Károly elnök Pomáz, Harangozó János elnök Ujpest, Horváth József elnök Nagyvácszony, Dr. Erdélyi Gyula püsp. titkár Pécs, Kisberki Imre elnök Székesfehérvár, Bugledits János elnök Veszprém, Árnas Gyula elnök Kiszombor, Magnin Adorján elnök Gyöngyös, Bobovniczky Gyula elnök Gyöngyös, Szolnoky János elnök Pesterzsébet, Rüll Károly titkár Monor, Kusner István elnök Eger, Nádasi Sándor elnök Ozora, Böbel János pléb. Vásárosdombó, Galamb György elnök Hajdudorog, Solyvár György Budapest.

I. Virág Ferenc pécsi püspök, püspökvédő öngyméltósága megnyitja a gyűlést és meleg szeretettel üdvözi a megjelent elnököket és vendégeket. Sajnálattal jelenti be, hogy Ernszt Sándor öngyméltósága, akire a gyűlésen való elnöklés várt volna, betegség miatt kimentette magát. Ugyszintén kimentetnek kéri tekinteni vitéz Subik Károly egri egyházm. elnök ívölmaradását. Meleg szeretettel üdvözi Hürth Tivadar prelátest, a katolikus legényegyletek kölni vezérelnökét és Winkler Agoston német birodalmi fődekánt, akik messze földről jöttek el hozzánk. Felkéri őket, hogy a tárgyalás folyamán, amikor felszólalnak, erősítsék bennünk magyarokban a Kolping szelleméhez való áldozatos hűséget és kitartást, élesszék tapasztala-

lataikkal, eszmegazdagságukkal bennünk a lelkesedés és ambíció tűzét, hogy gazdagodva térhessünk haza munkálkodásunk körébe. Szeretettel köszönti továbbá P. Révay Tibor S. J. atyát, aki hűséggel kitart mellettünk és minden esztendőben szerencséseltet bennünket megjelenésével. Ezek előrebocsajjtásával kéri az elnöki értekezletet, hogy a multévi értekezlet jegyzőkönyvét az idő rövidsége miatt tekintse felolvasottnak és adja jóváhagyását. Az értekezlet minden megjegyzés nélkül jóváhagyottnak és felolvasottnak tekintti a mult évi elnöki értekezlet jegyzőkönyvét.

II. A multévi pénztári számadás felolvasása után az értekezlet tudomásul veszi a zárszámadást, azt jóváhagyja és a felolvasottnak a szokásos felmentvényt megadja. Sajnálattal veszi tudomásul az értekezlet, hogy sok szövetségi egylet nem teljesíti a fizetési kötelezettségeit a Központtal szemben. Elnöklő püspökvédő öngyméltósága kéri a megjelenteket, hogy ahol csak tehetik, szorgalmazzzák a kötelezettségek teljesítését.

III. Elnöklő Püspökvédő öngyméltósága felkéri Hürth Tivadar prelátest, vezérelnököt előadásának megtartására. Meleg ünneplés közepette kezdi meg a vezérelnök beszédét, amelyben először is nagy örömeinek ad kifejezést, hogy szép hazánkban pár napon át élvezheti a világhíres magyar vendégszeretetet. Kolpingnak, mint lelkipásztor-nak nagyságát méltatja, aki papi szívének áldozatos szeretetével hajolt le a legjobban elhanyagolt osztályhoz, az iparosifjúsághoz. Kolping korszakalkotó munkát végzett mint lelkipásztor, mert egészen új utat mutatott a lélekméntésben. *Ő volt az első, aki nagyvonalúan gyakorlati alapon utalta a lelkipásztori munkájában a családhoz.* Ember-értékelése kiemelte az elnyomottat embertelen sorsából, de kihangsúlyozta benne a közösségekkel, a családdal, társadalommal, egyházzal, hazával szemben fennálló kötelezettségeket is. A változatlan, örök keresztény emberértékelésnek adott érvényt korának ellentétes fölfogásaival

szemben. A vezérelnök a továbbiakban beszélt arról a csodálatos hozzájárásról, amellyel Kolping az ifjúnak sziveket rabul tudta ejteni. Kiemeli, hogy Kolpingban három érzelem élt a fiataisággal szemben: *szent hittel bizott az ifjúság értekeiben, becsülte és tisztelte bennük a férfias önéreztet és szabadságszeretetet és legfőképpen szerette őket tevékeny szeretettel.* Ez a három volt az ő legyőzhetetlen fegyvere, amelyekkel meghódította magának a sziveket. Ha Kolping eredményeit akarjuk elérni, akkor az ő három érzésével kell a fiukhoz közelednünk. Kitartást, hűséget, áldozatos szeretetet kér a magyar elnököktől Kolping eszméihez, akkor fel fogják építeni az életerős magyar katolikus családokat, ezeken keresztül pedig a szép Nagymagyarországot.

Perceken át tartó hálás ünneplésben részesítették a megjelentek a vezérelnököt, akinek gondolatokban gazdag előadását elnöklő Püspökvédő öngyméltósága elismerő szavakkal köszönt meg. Pintér József elnök röviden tolmácsolta magyar nyelven a vezérelnök beszédét.

IV. Ezután Winkler Agoston v. birodalmi képviselő, vezértitkár emelkedik szólásra. Magyar nyelven üdvözi a megjelenteket és kéri elnézésüket, hogy hibásan bírja még csak a magyar nyelvet, de minden tehetségével rajta lesz, hogy tökéletesen elsajátítsa. Ezen bevezető szavakra elemantáris erővel tört ki a taps és éljenzés. Perceken át ünnepléte az elnöki értekezlet Winkler vezértitkárt. Kolping aktualitására beszélt. Ma is csak Kolping módján tudjuk a fiatalokat értékes munkánkba bekapcsolni, megszervezni. *Büszkék vagyunk arra, hogy Kolping atyánk volt az első nagy szociális apostol, aki áldozatosan fordult az elhanyagolt, elárvult osztály fiataljaihoz.* Kérte a magyar Kolping-családnak imáját, hogy kikönyörögjünk közös imánkkal Kolping atyánk szenttéavatását.

Virág Ferenc püspök szeretetteljes szavakkal köszöntö meg Winkler vezértitkár megható szavait. Végtelenül jól esett őt édes ma-

gyar anyanyelvünkön hallani. Biztosította őt, hogy az ő szeretete és nagyrabecslése, amellyel fáradságot nem ismervé igyekeznek elsajátítani a mi nyelvünket, bennünk ragaszkodást, hűséget és áldozatosságot vált ki Kolping eszméihez.

V. Virág Ferenc püspökvédő Ónagyméltósága felkéri Pintér József ügyvezető elnököt beszámolójának megtartására az elmúlt év eseményeiről. Pintér József elnök a szövetségi egyletek anyagi fejlődését ismerteti először. Egymásután épülnek fel az új egyleti házak. Sok helyen nagyobbították meglévő kis helyiségeiket. Ez az anyagi fejlődés minden egyes esetben az elnökök ügyességére, a tagok áldozatkészségére vezethető vissza. E helyen is gratulálunk kell Gazdag Ferenc püspöki biztos, nagykánizsai elnöknek, Kreutz József kesztihelyi elnöknek, akik impozáns módon emelték egyletüket.

De az anyagi fejlesztés nem lehet egyedüli célunk. Az ifjúság értékeinek felismerése és kiművelése, az egyletekben a családi viszony kiépítése lehet csak a mi első és emínsen feladatunk. Ennek megvalósításán kell minden Kolping családnak, minden elnöknek, vezetőnek és tagnak dolgoznia. Elismeréssel emlékezik meg a fiatal papi generációról, akik nagy lelkesedéssel és ambícióval vetik magukat bele az egyleti életbe. Az idei nagygyűlés alapföndolata már régi tudamentuma egyleteinknek. Egyleteinkben is gyermekek vannak, akiknek anyagi, szellemi, erkölcsi és lelki nevelése a mi feladatunk. Amikor gyerekekről beszélünk, akkor családról beszélünk. A jövendő családok fejét pedig mi neveljük. Tegyük ezt lélekkel, áldozatkészséggel és hűséggel.

Vázolja az egyletekben folyó szakmabeli oktatást. Mind több vidéki egyletben is megvalósítják már ezt a lényeges egyleti programot. Büszkének vagyunk rá, hogy a multban egyedül mi szolgáltuk nagyvonalúan az ipari szakoktatást a segítők körében. De örömmel üdvözöljük az iparügyi minisztérium felállítását, amely hivatalos állami fórumként fogja a szakoktatást is széles körökben megvalósítani. Mi ezért továbbra is hűséggel fogjuk szolgálni fiaink szakmatudásának fejlesztését.

Fontosnak tartja, hogy az egylet *adminisztratív ügyeinek intézésére nagy súlyt fektessünk és azokat a tagokkal végeztessük el.* A nagy áldozatkészség anyagiakban, munkában és időben, a lángoló lelkesedés és szeretet az egylet ügyei iránt még nem elégségesek. Munkán csak akkor teljes, csak akkor igazán gyakorlati, ha az adminisztratív ügyeket a fiakkal végeztet-

jük el pontosan és állandóan. Így nevelődnek bele ügyek intézésébe. Nem lesz maradandó eredmény, ha az elnök fáradsághatatlannal dolgozik ugyan, a szinpróbatát is ő tartja, a kulisszákat is ő festi, még a jegyzőkönyvet is ő írja, de nem gondoskodik arról, hogy a dékának pontosan végzik-e kötelességüket, hogy az összes egyleti könyvek rendszeren vannak-e vezetve, hogy a tagok maguk intézzék az egylet ügyeit az *ő felügyelete, tanácsai, utbaigazításai mellett.* Ez a legeredményesebb gyakorlati nevelés. Ezzel nevelődnek rá, hogy később majd hozzáértéssel kezelhessék saját anyagi ügyeiket.

Sok helyen szerzett szomorú tapasztalatáról számol még be Pintér József elnök. Nem vigyázunk az egylet vagyonára. *Nem elég csak szerezni házat, berendezést, könyvtárt, de azt meg is kell tudni őrizni, egyített tartani.* Ebbe is a fiukat kell tevékenyen bekapcsolni. Rá kell nevelni őket, hogy az egylet vagyonát megbecsüljék, mint sajátjukat értékeljék, ambícióit ébresztani bennük, hogy azt növeljék, fejlesszék, gazdagítsák.

Szomorú tényként kell megállapítanunk, hogy az *ifjúság lelkében hanyatlak a becsület és közeleti erkölcs iránti érzék.* Az inas és segéd hiába kéri fizetését a mestertől, a mester hiába kéri a pénzt a rendelőtől, e tények katasztrófálisan aláássák az ifju lelkében a kötelességérzetet. Ezt nekünk kell ellensúlyozni, pótolni egyéni példánkkal és nevelésünkkel.

Pintér József elnök bejelenti, hogy az elmúlt évben 36 egyletet látogatott meg, 9 egyletben tartott háromnapos lelkipraktóriumot.

Bejelenti, hogy 24 új egylet alakult az elmúlt évben és 13 helyen indult meg az egyleti szervezkedés.

Bejelenti továbbá az elnöki értekezletnek, hogy kérésére Virág Ferenc püspökvédő Ónagyméltósága központi egyleti munkára beosztotta Solymár György volt bonyhádi elnököt. Halálan köszöni Püspök ur kegyes jószágát.

VI. Virág Ferenc püspökvédő Ónagyméltósága meleg szavakkal köszöni meg az ügyv. elnök terjedelmes és értékes beszámolóját. Örömmel veszi tudomásul az elnöki értekezlet, hogy szövetségi egyleteink anyagilag fejlődnek. Tapasztalatai alapján arra kéri az elnököt, hogy nagyon vigyázzanak az adósságokra történő építkezésekre. Ezek az egyesület bukását is jelenthetik. Inkább a lassu fejlődés barátja, amely biztos alapokra van fektetve.

Az elnöki értekezlet nevében nagy örömmel köszönti Pintér József elnököt közjogi méltóságában, mint országgyűlési képviselőt. Munkájára Isten áldását kéri. Az országos szövetség nevében kéri, hogy a törvényhozásban is a régi bevált Kolping eszméinket képviselje és azoknak szerezzen közéleti érvényt. A Szövetség büszkeséggel látja vezetőjét és szép méltóságban és tisztelettel kéri az ő hathatós segítségét és értékes munkáját a jövőben is.

Az elnöki értekezlet lelkes ünnep-

**Vásároljunk mindent egy helyen: az ország legnagyobb keresztény ruházati és cipőüzletében!**

**Nagykovácsy Milenkó**

Főüzlet:

**IV., Petőfi S. ucca 3**

Fióközletek:

**IV., Városház u. 1-3-5**

**VIII., József körút 53**

**I., Horthy M. út 39**

**Hogyan akarsz jó legényegyleti tag lenni, ha az alapító Kolping atyának érted élt életét, küzdelmeit, munkája eredményeit sem ismered? — Sürgösen vedd meg az életraizát! A Központban 50 fillérért kapható!**

lésben részesíti Pintér József ügyvezető elnököt.

Elnöklő Püspökvédő Öngyméltósága kéri az ügyvezető elnököt, hogy a szövetségi egyletek látogatása kapcsán vizsgálja át mindenütt az egyleti ügyvezető könyveket, adjon felvilágosítást és kritikát a vezetésről. A vagyonkezelést is ellenőrzés alá kell venni. Az egyházmegyei főpásztorok feltétlenül segítségére lesznek a nehéz munkájában.

Elnöklő Püspökvédő Öngyméltósága bejelent, hogy a tárgyszerozatot kimerítettük és kéri az esetleges indítványok előterjesztését.

P. Révay Tibor S. J. indítványozza, hogy üdvözlő sürgőnyt küldjön az értekezlet Bornemissza Géza iparügyi miniszternek hódolattunk és tiszteletünk kifejezésül. Evvel is felénk irányítjuk a figyelmet, ami évszázados ipari munkánk iránt érdeklődést, elismerést, megismerést váltunk ki belőle. Biztosítjuk őt, ha a szociális igazságosság fogja intézkedéseiben vezetni, akkor bennünk megbízható barátokat, lelkes támogatókat fog találni. P. Révay örömmel jelenti továbbá az elnöki értekezletnek, hogy az elmúlt évben 256 legényegyleti tag tartott zárt lelkigyakorlatot a Manrézában,

ebből 144 a központi egylet tagja volt. Kéri ennek a mozgalomnak hathatós pártolását. A Manréza a föle telhető anyagi áldozatot meghozza és a tagoknak a legminimálisabb áron adja a három napi ellátást.

Az elnöki értekezlet P. Révay indítványát lelkes örömmel fogadta el és felkérte Pintér József ügyvezető elnököt, hogy Bornemissza miniszternek az üdvözlő sürgőnyt küldje el.

Pintér József hálás köszönetét fejezi ki P. Révay atyának, hogy oly kitüntető jóakarattal támogatja tagjainkat a zárt lelki gyakorlatok végzésében. További segítségét és támogatását tisztelettel kéri.

Más tárgy nem lévén, Virág Ferenc püspökvédő Öngyméltósága megköszöni a megjelentek szíves érdeklődését, kéri a Kolping eszméhez való kitartást és hűséget és a gyűlést bezárja.

Pintér József ügyvezető elnök alázatos tisztelettel kéri Püspökvédő Öngyméltóságát, hogy az elnöki értekezlet tagjait főpásztori áldásban részesítse.

A főpásztori áldással az elnök értekezlet bezárult.

Balogh János, Gyuró Miklós, Pogácsás János, Prepuk János és Szalka Mihály. Ft. Galamb György elnök ur kiváló vezetését e helyen nem először dicsérik. Ő tényleg eszaladt teremtett az egyletekből.

Rakamaz (Egri egyhm.), Ft. Bán Kövy Kornél esperes-plébános elnök ur szervezésében megalakult a községben a földműves legényegylet. Főtisztelendő esperes ur és Bódy István káplán ur buzgóságát misem jellemezheti jobban, mint az a tény, hogy két különálló legényegyletet vezetnek, hogy a különböző osztályu fiatalokat mind megnyerjék. Ők munkájukkal bizonyították, hogy a Kolping-egylet nemesak iparosoknak megfelelő és hasznos, hanem a földműves ifjuságnak is. Áldozatos munkájukért fogadják hálás köszönetünket. A Mindenható jutalmazza meg őket munkájukért.

Fegyvernek (Egri egyhm.). Főt. Tóth István plébános ur fáradságtalan munkája létrehozta a fegyverneki Kolping-egyletet. November 10-ével kezdték meg 35-en a próbaidőt. A község társadalmából 40-en csatlakoztak, mint pártoló tagok, hogy anyagi és erkölcsi erejükkel támogassák a népszerű lelkipásztor áldozatos munkáját. Hálás köszönet az áldozatos munkáért a jó plébános elnök Urnak, elismerés a megértő támogatásért a pártoló tagoknak és testvéri dicséret a buzgó tagoknak. Kolping szelleme dolgozza át lelküket.

Györszentmárton (Gyórái egyhm.). Főt. Jung Benedek plébános ur idét és fáradságot nem kímélve, már hónapokon át szervezi apostoli lelkü-

## Egyesületeink életéből

Kiskunmajsa (Váci egyhm.). Uj értékkel gazdagodott itt is az egylet főt. Rupp Pál II. elnök ur személyében. A multban is szépen működő egylet jó kezekbe került. Szeretettel kérjük kitartó munkáját és szeretetét a tagok érdekében.

Pécs (Pécsi egyhm.). Hálás köszönettel bucsuzunk a II. elnöki tisztségéből távozó főt. Czár Gáspár hitoktató urtól. Köszönjük áldozatos munkáját és szeretetét. A paksi és pécsi egyesület éveken át büszkén vallhatta őt vezetőjének és mindkét helyen maradandót alkotott hozzáértő ügyszeretetével. Egyben meleg szeretettel köszönjük főt. Pásztor Endre új II. elnök urat,

akinek értékes egyénisége tovább tudja fejleszteni a nagy elődök széleskörű munkáját. Értékes egyleti munkát fejtett ki hosszú éveken át Mohácson, ahol nem tudják őt elfelejteni. Tisztelettel kérjük, tartsa meg ismert hűségét és szeretetét a Kolping-eszme szolgálatában. Ismerve egyéniségét és tehetéseit, sokat várunk tőle.

Hajdudorog (Hajdudorogi g. kat. egyhm.). Krisztus Király vasárnapján 100 egyleti tag közös szentáldáshoz járult. Nagyszabásu Krisztus-Király ünnepséget rendeztek, amelynek előadói kivétel nélkül a tagok sorából kerültek ki. Lendületes és hatásos beszédet mondtak:

## Márcz József

Mézeskalácsos és viaszgyertyaöntő, elsőrendű oltári gyertya készítő

Budapest, VII., Rózsa-u. 13

Telefon: 43-4-56

ORSZÁGOS SZÖVETSEGÜNK  
EGYENSAPKA KÉSZÍTŐJE

TÓTH JÁNOS

BUDAPEST, VII., KERÜLET,  
ROTTENBILLER U. 20-22.

Kidolgozásban és árban vezet!

**REVERENDA és CIMÁDA**  
speciális készítői  
**CSUHA és POLTIKOVICS**

Budapest, IV., Magyar u. 28, II. 5 vagy Múzeum-körut 21.  
Telefon: 87-1-96 Postatakarékpénztári csekkzámla: 16397

**Kolping életrajzát**

**mindenki olvassa!**

**mindenki ismerje!**

Megrendelhető a Központban



lettel a jövőd tagokat. Isten áldása és Kolping atyánk égi imája kísérje buzgó munkáját. A közeljövőben, remélhetőleg, hírt adhatunk a végreles megalakulásról.

**Örkény** (Váci egyhm.), Főt. **Aczél György** hitoktató ur, aki éveken át nagy hozzáértéssel vezette a kiskunmajsai együletet, akinek ottani eredményes munkájáért ezután is hálás köszönetet mondunk, új állomáshelyén a régi szeretettel tömöríti az ifjúságot Kolping zászlaja alá. Örvendetes, hogy új állomáshelyén első lelkipásztori munkájának és kötelességének érezte, hogy a legényegyletet a fiuk között megszervezze, hogy azzal otthont, es-

ládót és iskolát nyújtson a fiataloknak. Hálásan köszönjük eszméinkhez való hűségét és fáradhatatlan buzgóságát.

**Gyöngyös** (Egri egyhm.), Főt. dr. **Halmos Mihály** hittanár, II. elnök ur, aki régi értékes munkása a legényegyletnek, Egerbe kapott kiűntető beosztást. E helyen is hálás köszönetet mondunk értékes munkájáért, hűségéért és szeretetéért. A Mindenható jutalmazza meg érte. Tisztelettel köszöntjük főt. **Bozovniczky Gyula** hittanár, új II. elnök urat és kérjük, hogy elődjének szeretetével és odaadásával vezesse a szép gyöngyösi együletet.

## Mi történik a Központban?

A hétfői gyűlések megszakítás nélkül egész éven át folynak. Örvendetes tényként állapíthatjuk meg, hogy állandóan szép számban jelennek meg a tagok. Pontosan 8-kor kezdjük meg és legalább 10 óráig tart. A hétfői gyűlés programja állandóan világnézeti nevelést szolgál. Elsősorban Kolping utján akarjuk a tagokban a kiegyensúlyozott, jellemes, vallásos kemény férfit kiképezni, akinek szilárd, jól megalapozott, eleven nyugvó világnézete van. A vallás erkölcsi igazságoknak gyakorlati megvilágítása, a vallásnak az erkölcsiégné, jellemességné férfias öntudatosítása. A lelkiségnek felszínre hozása földi és túlvilági megvilágítással. A világnézeti előadás mellett a hétfői gyűlés állandó programpontja az aktualitások megbeszélése, ami a legeredményesebben képezi a tagokban a mindennapi eseményekkel, történésekkel szemben az egészséges meglátásnak, ítéletnek kialakítását. Hogyan lássa a tag a politikai, közéleti, társadalmi eseményeket és mozgalmakat? A minden nap eseményeiből kiemeljük az értéket, kárhözhatjuk a hibát és hiányoljuk mindazt, ami az életet szebbé, boldogabbá, igazságosabbá tehetné! A hétfői gyűlés célját talán úgy jel-

lemezhetnénk legvilágosabban, hogy a tagnak ki akarjuk nyitani szemét, hogy önmagát lássa világosan és azt a jellemes, kemény férfit, amelyet Isten rendelése folytán önmagából ki kell alakítania, világosan lássa a teendőket, kötelességeket, amelyekkel önmagának, emberségének és lelkiségének tartozik, és ki akarjuk nyitani a szemét a közélet felé, hogy mindent való értékében lásson, hogy mindenit való észrevegye a jót, de a hibát is és lássa azt a közéleti ideált, amelynek megvalósításán minden jellemes, kemény férfinak munkálkodnia kell. A minden nap példából, eseményeiből, újságcikkekből, azoknak megítéléséből merítjük az anyagot ezen gyakorlati nevelői munkánkhoz.

A hétfői gyűlésen közöljük a tagokkal a következő hét programját. A dékán felolvassa az eligazítást. Utána sorjában előadják a különböző céhek öreglegényei a céh-programot és fölhívják a tagok figyelmét annak becsületes, lelkiismeretes megtartására.

Ezt követi a szórakoztató rész. Rövid, egyfelvonásos jelenetek, tréfák, komoly és tréfás szavaltatok, zene-és énekszámok.

A hétfői gyűlésnek fenti pro-

gramja biztosítja azt, hogy a tagok nem unatkoznak. Nem szabad egyoldalú programot összehálimítani, mert az nehézkes és fájó lesz. A tagokat bele kell vonni az előadásba. Nem szabad akadémikus felolvasásokat, elvont értekezéseket adni. Szinte párbeszédes légkört kell teremteni, amikor a tag is részt vesz a tárgy megvilágításában, megtárgyalásában. A világnézeti, vallás-erkölcsi témák gyakorlatias példák, a minden nap eseményeivel fűszerezett előadása eredményezi azt, hogy a tagok állandóan élénk érdeklődéssel tudják a súlyos előadásokat is hallgatni.

Gyűlés után kisebb-nagyobb csoportokba verődve beszélgetnek a fiuk, közös programot állítanak össze, megvitatják a tenmivalókat, barátokoznak, tréfálnak, szétszélednek a céhtermekbe, társalgóba. Tizenegy órákor is még látni itt is, ott is kisebb vitatkozó, szórakozó csoportokat. A dékán iróddában tömegesen intézik el dolgaikat: tagdíjizetés, jeleneteket, stb.

A szorosan vett világnézeti nevelést szolgálja a hétfői gyűlésen kívül a szerda esti szt. József-litánia szentségi áldással és szent beszéddel. Mindig teljes nyíltsággal és bátran kell hirdetnünk, hogy a komoly, bensőséges vallásosság lényeges alkotó eleme a férfi-ideálnak. A kápolnának lényeges szerep jut nevelői munkánkban. De itt is vigyázzunk arra, hogy gyakorlatias legyen a munkánk. Nem követeljük azt, hogy órákat töltsön a kápolnában, hanem hangsúlyozzuk, hogy úgy dolgozzék, úgy szórakozzék, hogy az imádság legyen. A kápolnának, műhelynek és társalgónak meg kell férnie egymás mellett. Mindegyiket csak akkor használjuk egészségesen és áldáson.

Kiadja: az Orsz. Közp. Kat. Legényegylet

Felelős szerkesztő és kiadó:

Pintér József.

# Miért nem viseled a szövetségi jelvényt?

**A dékántól kérd a kis K. jelvényt és viseld hűséggel, hitvallással!**

**Ü l c s ó n v á s á r o l h a t**

## Kiss Endre és Mahunka Ferenc

Budapest, V., gr. Fiszta István ucca 16

kézműáru nagykereskedés.

Vászon, sifon, asztalnemű, damasztáru, zsebkendők, törülközők, törülruhák, matracok, paplanok, takarók, fehérneműek gyári árban. Minisztériumok, klinikák, kórházak és intézetek szállítói.